

健全体系 完善机制 能动履职 协同发展

大观检察院“党旗红”领航“检察蓝”

大观区人民检察院倾力打造“观检党旗红”党建品牌,扎实推进“党旗红”领航“检察蓝”。

健全体系 完善机制

大观区检察院打造“观检党旗红”党建品牌,提炼“党建12345工作法”,既一个统领:以党的政治建设为统领;两个争创:争创党建品牌、争创模范机关;三大载体:红讲堂、红引擎、红阵地;四项机制:“双创”工作规定、党员积分管理、绩效考核暨党建考核结果运用规定;五个过硬:政治过硬、组织过硬、作风过硬、纪律过硬、能力过硬。形成抓好党建的强大共识、凝聚齐抓共管的强大合力。

该院建立《争创党建品牌、争创模范机关工作规定》等四项机制,从目标导向、党员管理、组织保障、考核激励等四个维度,推进做实党建工作。每季度开展一次党务工作督查、通报一次党员积分情况,每半年评选一次优秀案(事)例,每年度开展一次党小组长党建述职评议、优秀党务工作者、优秀共产党员和优秀党小组长评选表彰,把党建工作抓在

平常、落在经常。

实行自上而下的顶格协调推进机制,党组书记、检察长担任支部书记,一级抓一级,最大化提高党建工作决策、推进、落实效率。把从事党务工作作为培养人才的重要途径,从选人用人、考核激励等方面,充分激活兼职党务干部从事党务工作的激情。

做实阵地 能动履职

大观区检察院对全院党员干部实行积分管理、量化考核,以党员积分结果运用为导向,激励广大党员干警牢记共产党员第一身份,积极投身信访维稳、文明创建、志愿服务、法治宣讲等活动。每月10日开展“红讲堂”主题党日活动,目前已开展7期。围绕党委政府中心工作能动履职,做实“红领工作站”等红色阵地,党组书记、检察长到袁江村、腊树园社区等地召开调度会12次,协调解决问题8个。抓实法治副校长、服务民营企业检察官团队、检察官周三有约等自选项目,今年以来,干警到各个“红阵地”开展群众工作200余人次,助力疫情防控、参加铲冰除雪、清

查“飞线充电”、调处邻里纠纷、整治人居环境、提供法律咨询、宣传公益诉讼、防范养老诈骗等。

该院建设50平方米的党员活动室,通过“声光电”设计和一系列实物展示,将党建工作具象化、有形化。打造“党建长廊”,营造浓厚党建文化氛围。每名党员制作一本“党员相册”,通过入党誓词、不忘初心、成长历程、生活剪影、人生格言、砥砺前行等板块,展示每名党员同志入党初心,记录个人成长轨迹,激发党员争先创优内生动力。打造“智慧党建”数字化平台,通过展示积分动态排名,激发干警争先创优意识。

目标导向 协同发展

大观区检察院将支部建在主要业务门类上,党小组建在办案组上,跨部门联合作战。外出办案时间较长的,还组建临时党支部(党小组),推动党建和检察业务工作同频共振、相得益彰。不断更新司法理念、深化能动履职,贯彻少捕慎诉慎押理念、落实认罪认罚从宽、降低“案-件比”、探索企业刑事合规、拓展公益诉讼领域等。今年以来,

办理了全市首例企业合规案件、支持农民工起诉追回欠薪94万元、打造了“麦芽青青”未成年人检察工作品牌等。

推进党建考核与业务考核深度融合,完善考核评价体系,实现党建和业务联动式评价。建立党员积分管理办法和检察人员绩效考核办法,明确“以条线工作成绩为基准,以党员积分排名为调节”的考核结果运用办法,考核结果与检察官动态管理、行政人员及检察官助理职级晋升、年度评优评先、年度绩效奖励挂钩,以党建成效审视业务实效,以业务实效检验党建自觉,全面推进各条线争先进位、协同发展。2021年全年获得区级以上荣誉29项,其中国家级2项、省级2项、市级13项、区级12项。获评全国检察宣传先进单位、全省基层检察院建设典型、安庆市平安单位、安庆市扫黑除恶专项斗争先进集体等,涌现出全市政法英模、全市扫黑除恶专项斗争先进工作者、全市未成年人检察业务标兵、全市民事检察业务能手、全区十大优秀政法干警等一批先进典型。

全媒体记者 汪秀兵
通讯员 汪薇

创新创优做好民生实事

本报讯 岳西县天堂镇坚持以人为本,锚定方向,精准落实,协同发力,做好民生实事。

自2022年实施民生实事项目以来,天堂镇脚踏实地,将16项民生实事年度目标任务逐一分解,由年到月、单位到个人、整体到细节,让各项民生实事工作逐一细化、量化,保障民生工作“一步一个脚印,一策一方福祉”。2022年该镇前冲巷至毛尖山红旗村9642公里列入“四好农村路”建设升级改造,涉及前冲巷征迁工作。受疫情影响,给在外工作或务工家庭征迁工作带来难度。该镇创新工作方

法,通过“云上征迁”,将县征迁办法和征迁协议通过网络发送给征迁户,取得了征迁户的理解、支持和积极配合。在上海工作的某公司董事长王凤和以及在六安工作的退休老人夏宗焰率先在网上签订了征迁协议,不仅为推动道路的升级改造节约了时间和资金成本,也为其他征迁户起到了示范和带头作用。

该镇还通过月度考核、民生监督员、财政资金监管、纪委监委权力监督、人大政协监督等保障民生工作落实落地,按时保质保量完成,为全面实施乡村振兴战略保驾护航。(通讯员 王弛)

督导评比推进人居环境整治

本报讯 水泥道路宽阔平坦,农家小院错落有致,房前屋后干净整洁,田畴瓜果飘香,村民怡然自得……近日,桐城市文昌街道组织开展农村人居环境现场督导评比时,一幅幅“村美民富”的美丽画卷映入眼帘。

文昌街道把农村人居环境整治作为实施乡村振兴战略的重要抓手,围绕乡风文明、生态宜居等,强力推进整治工作,提升农村人居环境质量,提高群众幸福指数和满意度。建立农村人居环境整治督查评分机制,每月

组织一次督导评比活动,发现问题,现场交办,限期整改,推进整治常态化、管理长效化。

“通过常态化督导评比,及时发现和纠正农村人居环境整治不得力、慢落实、成效不明显等问题,确保农村人居环境整治各项工作任务高质量推进。”该街道党工委副书记唐玉皎表示,街道将不断探索农村人居环境整治新模式,激发农民的内生动力,让“四净两规范”和“四勤两参与”成为新常态,助力乡村振兴跑出“加速度”。(通讯员 胡璠)

老有所学 老有所乐

8月6日,在桐城市龙眠街道长生社区养老服务站内,草根剧社正在给爱好戏曲的老人们辅导学唱,吸引了社区不少老人的前来观赏。

今年,长生社区开展“老有所学”暖心行动,立足现有各类存量资源,通过改建、扩容、新设等多种渠道拓展办学空间场所,加快完善城乡社区老年教育,着力打造老年人“15分钟学习圈”,丰富老年生活,让更多老年人“老有所学、老有所乐”。

全媒体记者 黄有安
通讯员 周佳林 摄



“党建+”整体推进乡村振兴

本报讯 今年以来,桐城市黄甲镇以“党建+”为主抓手,按照“整体推进、重点培育、全面提升”的工作思路,通过加强组织建设、壮大集体经济等举措,不断强化基层党组织整体功能,推动基层党建与乡村振兴深度融合、全面推进。

黄甲镇突出固本强基,筑牢坚实“堡垒”。通过党务工作者跟班学习、“互学互评互比”等方式,取长补短,促进基层党组织建设标准化规范化,夯实党建基础性工作。严格执行“三会一课”制度,党员领导干部带头落实双重组织生活制度,引导广大党员承诺践诺700余份。加强党员日常教育管理,开展迎接党的二十大庆祝中国共产党成

立101周年系列活动,颁发“光荣在党50年”纪念章5枚,第一书记上党课8次,开展红色教育14次。

建立健全村干部管理机制,实行村党组织书记专业化管理,6名村党组织书记评定专业化一档及以上,3名村党组织书记挂任镇党委委员。完成村级后备干部招考,为每个村至少储备2名以上后备力量。举办新一届村“两委”“为民办实事能力”专题培训班,组织到山东、岳西等地“取经学习”,向阳村获评桐城市村“两委”班子“为民办实事”优秀案例。组织开展“百名干部访千户”“四送一服”活动,通过入户企大走访,帮助解决疫情防控、社会稳定、安全生产等方面问题100余个。

该镇狠抓集体经济,打造振兴“引擎”。编制《桐城市黄甲镇乡村振兴总体规划》,形成以“一片叶子、一棵竹子、一根棒子、一包药材”为主导的特色产业带。积极探索“自主经营”模式,杨头村兴办大食堂,向阳村兴建菌棒厂,黄铺村自主经营茶厂,75%的村实现可持续“造血”转变。稳步推进食用菌产业党建联盟建设,建立健全联盟章程,完成联盟成员签约和揭牌,提供资金、技术、销售等方面的政策支持。上半年,村集体经营性收入总额达1929万元。

同时,大力实施“书记项目”和“书记领办事项”,着力破解人难留、钱难找、项目难批等发展难题。总结提炼“村民说事”“村民积分制”经验做法,上半年累计召开村民说事会40余场,发放积分10000余分。全面推进党建引领信用村建设,评定AAA级信用主体282个,选派5名金融服务专员到村挂职,指导党建引领信用村建设出新出彩。着力打造“党建+信访”示范点,发现并解决信访问题3个,推动党建引领“信访”变“信任”。(通讯员 刘菲菲)



移风易俗树新风

人大代表树新风

本报讯 连日来,岳西县各级人大代表采用线上线下相结合的方式,广泛宣传移风易俗,倡导广大群众讲文明、革陋习、树新风。

岳西县各级人大代表带头移风易俗,签订《红白喜事简办承诺书》1582份,以良好形象影响带动群众、以实际行动抵制不良风气。自觉抵制红白喜事大操大办、铺张浪费、相互攀比等行为;自觉抵制在办理丧事中大搞

封建迷信等行为;自觉抵制巧立名目办理喜宴,滥发请柬,增加人情负担行为。以实际行动团结、影响和带动家庭成员、单位同事及广大群众积极参与移风易俗行动。同时,以“全过程人民民主基层实践点”为载体,了解和反映社情民意,认真履行监督义务,对身边不文明和不符合规定的人和事,主动劝阻、及时纠正,倡导广大群众讲文明、革陋习、树新风。(通讯员 柳永林)

文明新风绽放“幸福花”

本报讯 潜山市油坝乡扎实推进文明乡风、良好家风、淳朴民风建设,以乡风文明建设助推乡村振兴。

在唐埠村,90多岁的老人汪显礼去世,村两委及时上门宣传,实现三天出殡。红白喜事中,该村两委和红白理事会及时介入,既当“服务员”、也当“监督员”,使得大操大办、相互攀比的现象基本匿迹,“婚事新办、丧事简办,小事不办”成为时尚。

在崔仓村,“文明超市”将村民们的“小善小美”变为“文明积分”,用积分兑换生活用

品,形成了“人人比积分、户户比清洁、组组比干净”的良好氛围。“庭院干净了、室内整洁了,还有积分兑换奖品,真是一举两得。”该村新塘组村民汪龙泉说。

该乡内,“志愿红”的身影随处可见,他们在大街小巷、田间地头,清理垃圾、美化环境,上门入户发放倡议书,宣传防溺水、交通安全等相关政策和知识。村容村貌整洁有序、群众文化生活丰富多彩、崇德向善蔚然成风,文明新风馨香扑面,文明之花处处绽放。(通讯员 汪斌)



怀宁县雷埠乡按照“共谋、共建、共管、共享”的原则,全面推进农村人居环境整治,村庄环境变得更加美丽宜居。(通讯员 怀扬 蒋善模 摄)

修通“民心路” 架起“连心桥”

本报讯 走进怀宁县石镜乡马山村,318国道路口到021县道茶石线的中心路,平坦的水泥路上,行人、车辆畅通无阻。

“过去这条路不光是窄,而且障碍物多、上下坡多、弯道多、无功能建筑多,路面还坑洼不平,附近村民出行极其不便。现在通过整治,车辆和村民出行方便多了。”谈起刚修好的水泥路,马山村村民查显平高兴地说。

石镜乡中心路全长近3公里,是上千村民通往高河县城的必经之路,由于道路年久失修损毁严重,经过车

辆的碾压和雨水的浸泡,导致路面破损、坑坑洼洼,加之雨天排水困难,严重影响过往车辆的正常通行和两侧居民的生活。同时道路两边无功能建筑多,影响了视线,给交通安全带来隐患,群众一直期盼修建好这条道路。

民生无小事,枝叶总关情。“一定要想方设法修好这条民心路,路不通,民心怎么通?”为彻底解决群众的出行问题,改善路面通行质量,今年上半年,石镜乡专门召开党委(扩)大会议,研究修路相关事宜。今年5月份,工程开始动工,共清理垃圾、土

石方近700吨,清理杂树上百吨,拆除无功能建筑40多间,道路从过去的3.5米拓宽道现在的5.5—8米宽,同时对道路两边栽种铺设草皮、栽种树木绿化,影响了视线,给交通安全带来隐患,群众一直期盼修建好这条道路。

听说修建家门口的道路,住在路两边的村民都积极支持。夏善银家14米长的围墙挡住了道路视线,他主动拆除向后退了2米;查正卯主动拆除8米围墙,向后退了3米……“现在家门口的道路平坦、宽敞了,大家的生活也越过越好,晚上想要串串门、散散步都变得很方便,给我们的生活带来了不少便利支持

修路是本分。”夏善银开心地说,有了好路才能更好地实现脱贫致富和乡村振兴,“中心路”一头连着政府,一头连着百姓,道路的修建,架起了干群连心“桥”。群众很拥护,不少村民主动拆除无功能建筑和自家围墙。

“下一步我们将争取项目资金,铺成柏油路面,力争将这条道路打造成促进发展的经济线、保障安全的生命线、展示亮点的风景线,使之成为‘民心路’‘满意路’。”石镜乡党委书记董满秀说。(通讯员 檀志扬 刘铮)